Upravljanje sistemom odrZavanja

Zadatak 01:

Vrednost masine pri kupovini iznosi K =100 NJ. Nominalni troSkovi odrzavanja
po periodima dati su u tabeli. Odrediti period n u kome masinu treba zameniti
novom istih karakteristika ako je stopa diskontnog faktora r=0,05.

Period (n) | 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Troskovi
odrzavanja | 2 6 10 14 18 22 26 30 34
an [NJ]

Resenje:

Kako su troSkovi odrzavanja, po periodima, dati u nominalnim iznosima 1 posto je
data stopa diskontnog faktora, period n u kome treba zameniti masSinu odreduje se
preko modela zamene sa diskontnim faktorom.

Ukupni troskovi eksploatacije viSe maSina istith karakteristika, sukcesivno
zamenjivanih posle n perioda, svedeni na prvi period prve masine odreduju se
1zrazom:

Ooicty 1
F(n)=(K+Xa-q 1) ——.
i=1 1-q
gde je:
q= 1 = L =0,9524 diskontni faktor sa stopom r=0,05.
1+r 1+005

Vrednosti ukupnih troskova eksploatacije F(n) i odnosa a,/(1-q), za svih 9
perioda, dati su u sledecoj tabeli:

Period (n) 1 2 3 4 5 6 7 8 9

F(n) [NJ] |2142,0 | 1158,6 | 857,7 | 726,9 | 663,8 | 634,1 | 623,3 | 624,0 | 632,1

an/(1-q) 42 126 210 294 378 462 546 630 714

Vrednosti za F(n) iz prethodne tabele odreduju se na sledeé¢i nacin:

1 i
F(1)=(K+ Ya-095241). = = 1 1100+2.095241] =
i=1 1-095241 00476
= 102 =21420 NJ
00476
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2 .
F(2):(K+Zai-0,9524'_1).;2:
iz1 1-0,9524
=1 1100+2.095242 +6.095242° 1 =
0,0929
100+ 2+57144

0,0929

=11586 NJ

3 .

F(3)=(K+ X3 -0,9524'—1).;3:
=1 1-0,9524

— 1;16 [100+2-09524%L +6.0952421 11009524317 =

100+ 2+57144 + 90707

0,1316

=857,/ NJ

4 .
F(4)=(K+ Ya -0,9524"1)-;4:
i=1 1-0,9524
1

= 5177, [100+2:0052417 +6.0,95241 +10.09524° " +14.0,9524% 1] =

100 + 2 + 57144 + 90707 + 12,0945
B 01772

=7269 NJ, itd.

Period u kome treba zameniti svaku od masina treba da zadovolji sledecu

nejednakost:
F(n-1)>F(n)<F(n+1).

Iz prethodne tabele se vidi da je gornja nejednacdina zadovoljen za n=7 odnosno

masine treba zamenjivati po isteku sedmog perioda eksploatacije, tj.
F(7-1)>F(7)<F(7+1),
634,1>6233<6240.

Takode period u kome treba zamenjivati maSine moze se odrediti transformacijom
gornje nejednakosti u dve nejednakosti oblika: (videti tre¢i red gornje tabele)

F(n)<2n+l _, F(7)=6233<630 = 2741
1-q 1-q

odnosno

F(n—1)>-0_ _, F(7-1)=6341<546 =7
1-q 1-q
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Zadatak 02:

Odrediti optimalni period zamene svih N =1000 elemenata ako su: troSkovi
grupne zamene po elementu ¢; =1 NJ a troSkovi pojedinacne zamene po elementu

C> =4 NIJ. Broj neispravnih elemenata po periodima dat je u tabeli:

Period (n) 1 2 3 4 5 6 7 8

Br. neispravnih 0 20 50 90 100 150 | 200 | 390
delova K(n)

Resenje:

Period u kome treba zameniti sve elemente, bez obzira na broj neispravnih,
odreduje se preko modela grupne zamene.

Ukupni troskovi zamene F(n), zakljutno sa periodom n, koji se sastoje iz

troSkova grupne zamene i troSkova pojedinacne zamene u prethodnim periodima
dati su izrazom:
n-1
F(n)=cp-N+cy- 2 K(i),
i=1

dok se prose¢ni troskovi zamene F(n) za periode zakljuéno sa n-tim odreduju
kao:

F(n=2.N +C72-r_§ll|<(i)—> If(n):%-F(n).
=

Vrednosti ukupnih F(n) i proseénih F(n) troskova zamene kao i proizvoda
Co - K(n) za svih 8 perioda dati su u sledecoj tabeli:

Period (n) 1 2 3 4 5 6 7 8

F(n) [NJ] 1000 | 1000 | 1080 | 1280 | 1640 | 2040 | 2640 | 3440
F(n)[NJ] 1000 | 500 360 320 328 340 | 377,14 430
Co - K(n)[NJ] 0 80 200 360 400 600 800 | 1560

Vrednosti iz prethodne tabele odreduju se na sledeci nacin:
1-1
F(1)=1-1000+4- > K(i)=1000 NJ
i=1
F(1)=1000/1=1000 NJ
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2-1 )
F(2)=1-1000+4- 3 K(i)=1000+4-0=1000 NJ
i=1
F(2)=1000/2 =500 NJ

3-1
F(3)=1-1000+4- ¥ K(i)=1000+4-(0+20)=1000 + 80 = 1080 NJ
i=1
F(3)=1080/3=2360 NI, itd.

Period u kome treba izvrSiti grupnu zamenu svih elemenata treba da zadovolji
slede¢u nejednakost:
F(n-1)>F(n)<F(n+1).

Iz prethodne tabele se vidi da je gornja nejednacina zadovoljena za nN=4 odnosno
grupnu zamenu svih elemenata treba izvrSiti po isteku Cetvrtog perioda
eksploatacije, tj.

F(4-1)>F(4)<F(4+1),

360 > 320 < 328.

Period u kome treba izvrSiti zamenu svih elemenata, moze se takode odrediti
transformacijom gornje nejednakosti u dve nejednakosti oblika:
F(n)<cy-K(n)—> F(4)=320<360=4-K(4),

odnosno
If(n—1)>02-K(n—1)—> F(4-1)=360>200=4-K(4-1).
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